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TURKGE TESTI

Bu testte 38 soru vardir.

1. Birroman yazari i¢in hayal glicl zaruri (zorunlu) bir ihtiyactir. Yalnizca gergeklikle olusturulmus romanlarin ya da herhangi
I
bir eserin okur Ustundeki tesiri (okuyucuda biraktig etki) gligli olmayacaktir. Gergeklikle hayalin yogruldugu (i¢ ice gectigi)
Il I
eserler okur zihninde daha ¢ok iz birakir. Gegmiste okudugunuz kitaplar dusundigunizde gergekustu dgelerin
v

(unsurlarin) bulundugu kitaplar hafizanizda yer edinmistir. Bir yazar hayalUsti 6geleri ne kadargok kullanirsa

sesini ¢caglar étesine duyurmasi (ge¢misi konu edinmesi) o kadar kolay olacaktir.
\

Bu parg¢adaki numaralanmig sézlerden hangisinin anlami parantez ( ) icinde verilen agiklamayla uyugsmamaktadir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

2. Asagidakilerin hangisinde verilen aciklama ile ayra¢ icindeki deyim uyugsmamaktadir?

A) Higbir seyi begenmemek, her seye kusur bulmak (armudun sapi var, Gzimin ¢opu var demek)
B) Iyi diistinemez, gercegi géremez bir duruma diismek (basireti baglanmak)

C) Birini kandirmak igin birgok sebep ileri stirmek, dil dékmek (bin dereden su getirmek)

D) Yaninda konusulanlari konugsmaya katilmadan dinlemek (kulak kabartmak)

E) itiraz edememek, sdyleyecek s6zii kalmamak (akan sular durmak)

3. « is doénlisiinde kizina bir hediye almis.
* Irmak kenarindaki kdyu sel almis.
« Is yerine yeni memurlar alacaklarmis.
* Bu kutu bu kadar kitabi almaz.

* Sinav icin beni iceriye aldilar.

“‘Almak” sézctigi verilen cumlelerde ka¢ farkli anlamda kullaniimigtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

4. Hayat iIrmaginda rahatca yuzebilmek i¢in suyun durgunlagmasini beklemenize gerek yoktur, cabalamalisiniz.

Asagidaki ciimlelerden hangisi bu ciimlede anlatiimak istenene anlamca en yakindir?

A) Saglikh ve mutlu bir yasama ancak ¢alisarak ulasabiliriz.

B) Yasamda guizel anlar oldugu gibi kétl anlar da yer alir.

C) insan higbir zaman istedigi yasama ulagamaz.

D) Zaman dyle hizl akar ki insan yagsamdan bir sey anlamaz.

E) Mutsuzluklar insani hayata karsi hep olumsuz olmaya surikler.




5. Hayatin her déneminde basarili olmak igin insanligin uzun tecriibeler sonunda elde ettigi kural sudur: iyiye baslamak,
iyi baglamak ve iyi bir yolda devam edip onu bitirmek. Kiymeti ne olursa olsun, eser sahibi olabilmek i¢in bundan baska
care yoktur. Baslarken her sey giictiir. Ik zamanda o giigliige katlanmak gerekir. Devam edince ayni sey sikinti verir,
bu sikintiyl sineye cekmeli. Fakat eser bittigi zaman duyulan zevk; bitin bu gulglikleri, butin bu ¢ekilmis sikintilari
karsilayacaktir. Unutulmamalidir ki bizzat hayat da bir eserdir.

Bu parganin ana fikri asagidakilerden hangisidir?

A) insanlar bir eser sahibi olmak zorundadirlar.

B) Hayatin her déneminde zorluklar vardir.

C) Hayatta basarili olmak igin gok ¢alismak gerekir.
D) lyi bir eser yazmak yetenek gerektirir.

E) Eser yazmak hayatta basarili olmakla mumkundur.

6. (I) Nigin hep aci seyler yazayim? (ll) Dostlar, yufka ylrekli dostlar bundan hoglanmiyorlar. (lll) “Hep koétl, sakat seyleri
mi goreceksin?” diyorlar. (IV) “Hep aglardan, ¢iplaklardan, dertllerden mi bahsedeceksin? (V) Bu memlekette bahtiyar
insanlar yok degil.”

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili agsagidakilerden hangisi soylenemez?

A) |. cimle s6zde soru cimlesidir.

B) Il. cimlede mecaz anlamli s6zcukler vardir.
C) lll. cimlede dogrudan anlatim s6z konusudur.
D) IV. cimlede adlasmis sifatlar vardir.

E) V. cimle bigcimce ve anlamca olumsuzdur.

7. () Antarktika'da alti ay sirecek glindiziin baglamasiyla smokinlerini giymis penguen surleri, kisa bacaklari tzerinde
hoplayarak ilerlemeye baslar. (1) Onlerinde yiriimeleri gereken ylzlerce kilometre buzlu yol vardir. (111) Onlar bir adimda
yalnizca 10 cm ilerleyebilir. (IV) Bu penguenler yemek yemeyi ¢cok severler. (V) Yirimekten yorulunca da beyaz gégusleri
Uzerine yatip bacaklarini bir kiirek gibi kullanarak kizakla kayar gibi yol alirlar.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi diigiincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

8. Roman Kkisilerinin “gercek hayattaki kigilerin aynisi” olmasi gerekirmis. Bu goruse katiimak mumkin dedgildir ¢linku
- - - -. Roman kisisi, kisiligini romanin kendine 6zgU evreni igcinde kazanacaktir. Kafka, “Gergek sanatginin kisileri, gitgide
kendilerini bagimsiz kilar, yasama gugclerini iclerinden alirlar. Kisinin kendisi, zaman ve bu kigilerin alin yazilari yaraticilarini
sasirtan egriler gizer.” diyerek anlatir bu durumu.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akisina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) gergek hayati oldugu gibi aktarmak imkansizdir

B) roman, en yeni diizyazi tiradir

C) roman, herkes tarafindan ayni algilanmaz

D) yazari tanimadan romandaki kisileri anlamak mimkin degildir

E) roman kisileri dinamik degil duragan karakterlerdir




9.

10.

1.

12

(1) Ogretim, cocuk icin Hizir'la iskender’in abihayati karanliklar iginde aramalari cinsinden bir “sir yolculugu”dur. (1) Bu
misalin sembolizminde, bilgi ve égrenimin asil ézelligine inmis oluyoruz. (lll) Hizir, d3retmen; iskender, égrencidir ya
da Hizir'la iskender-i Ziilkarneyn birbirlerine hem 6gretmen hem dgrenci olan iki ders arkadasidir. (IV) Bilgi abihayattir,
olimsuzlestirir insani ve insana asil ebediligi saglayan ig bilgi igin ise dis bilgi gerekli. (V) Bilgi, sadece dis bir kavrayis, bir
akil ve mantik olayi, insan-doga iliskisinden dogma bir kanun degil ayni zamanda i¢ gelisimimize iligkin bir degisim stureci,
bir ahlaki yicelik agsamasi, kisacasi kisilik mimarisinin maddi ve manevi yapi tasidir.

Bu pargada anlam biitlinliigiiniin saglanmasi i¢in numaralanmig ciimlelerden hangileri yer degistirmelidir?

A)lve Il B)IveV C)live IV D) Il ve V E) Il ve IV

Bakin bir meslek adi olarak “yazar”, yazmak fiilinin genis zamandaki ¢ekimidir. Cok az meslege 6zgudur bu. Elbette her
meslek gibi yetenek ister. Yine de yetenek tek basina yeterli degildir. Bu baska seyler icin de gegerli. Deneyim olmadan
yetenek kontrolsliz gli¢ gibidir. Nasil bir yon izlenecegi hesaplanamaz. Deneyim derken onlarca kitap yayimlamis olmaktan
s6z etmiyorum. Neticede ilk romaninda basariya ulasanlar da var.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Deneyimin yetenekten daha énemli olmasi

B) Yazarlidin yetenek ve deneyim gerektiren bir meslek olmasi
C) Yetenegin her alanda énemli olmasi

D) Yeteneksiz yazarlarin da var oldugu

E) Deneyim olmadan mesleki basarinin olamayacagi

(I) Cay kullaniminin Turkiye’de uzun bir gegmisinin olmasi, Turklerin kendi gay kulturlerini yaratip geligtirmelerini saglamistir.
(I1) Cay yalnizca evlerde degil cayhanelerde, ¢cay bahgelerinde, kiraathane ve kahvehanelerde de icilmistir. (l1l) Zamanla,
Turkiye’de cay kullanimi giderek yayginlasmistir. (IV) Bugun ise Ulkemizde cay, sudan sonra en ¢ok tiketilen icecektir.
(V) Bu durum dogal olarak zengin bir gay kultdranun olugsmasini saglamistir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden hangisinin ¢ikarilmasi par¢anin anlaminda bir daralmaya yol agmaz?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Beni guzel hatirla!

Bunlar son satirlar...

Farz et ki, bir rlizgardim, esip gegtim hayatindan.
Ya da bir yagmur sel oldum sokaginda.

Sonra toprak g¢ekti suyu...

Kaybolup gittim, belki de bir riyaydim senin igin..

Uyandin ve ben bittim ...

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) isaret zamiri B) Zarf-fiil C) Durum zarfi
D) ilgi zamiri E) Ayrilma hali eki




13.

14.

15.

16.

UNESCO’nun titizlikle sectigi Yaratici Sehirler A§i'nda 116 sehir arasinda Tirkiye'yi basariyla temsil eden Giineydogu
Anadolu’nun incisi Gaziantep, zengin mutfagini ve kultirel zenginliklerini yerelden evrensele tasimaya devam ediyor.
Gaziantep Uluslararasi Gastronomi Festivali, yeme igme sektorinin ileri gelenlerinin yani sira ziyaretcilerine de unuta-
mayacaklari bir gastronomi deneyimi yagatacak.

Bu pargada asil anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) UNESCO’nun calismalari dikkatlice hazirlanan evrensel boyutlu ¢calismalardir.
B) Guneydogu Anadolu’nun en énemli sehirlerinden biri de Gaziantep'tir.

C) Gaziantep, yalniz mutfagi ile degil kiltird ile de 6n planda olmayi hak eder.
D) Festivaller, bir sehri ya da ulkeyi tanitma konusunda énemli bir etkinliktir.

E) Gaziantep, mutfagi ile yalniz Tirkiye’de degil diinyada da taninan bir sehirdir.

Beden dili, dinyanin varolugsundan beri insanoglunun kullandigi bir aracgtir. Daha konusmanin gelismedigi zamanlarda, ilk
insanlar arasinda yemek, icmek gibi dogal bir intiyag olan anlasmak ihtiyacinin sonucu olarak ortaya gikmistir. insanlar
birbirleriyle el, kol hareketleriyle anlasir; istek ve duslncelerini beden dillerini kullanarak anlatirlardi.

Asagidakilerden hangisi bu parcadan kesin olarak ¢ikarilabilir?

A) Beden dili bilinen en eski anlasma vasitalarindandir.

B) Etkili ve sorunsuz anlagsma ancak beden diliyle yapilabilir.

C) Konusmanin gelismesiyle beden dili terk edilmistir.

D) ilk insanlar beden dili ve konusmayi ayni anda kullanmislardir.
E) insanlar anlasirken hala beden dilinden faydalanirlar.

Kendimizi gok 6nemseriz ama begenmeyiz. Bir digun dernek olur, fotografci fotografimizi geker; bir siire sonra basar getirir.
Fotografimizi elimize alinca genel tavrimiz sudur: Yalnizca ortada géziken kendimize bakariz ama onu da begenmeyiz.
“Ay ne kotl ¢ikmisim!” ya da “Uf ne bigcim bakmisim!” deriz. Bu tavrimiz kendimizi kabullenmemekten kaynaklaniyor.
Kendimizi kabullendigimizde kendimizle barisik oldugumuzda, fotograflarimiza daha rahat bakabilecegiz.

Bu pargada anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Kargilasilan guglukler, kisinin yasama olumsuz bakmasina neden olur.

B) Kendini oldugu gibi kabullenebilen kisi hayatla barigik yasar.

C) Yasaminin son glnlerinde olsa bile her insanin ulagsmak istedigi bir hedef vardir.

D) Kendini begenmeyen insan, ne gevresiyle uyum icinde olur ne de yasamdan tat alir.
E) insanin basarili olabilmesi igin her seyden énce kendi durumunu kabullenmesi gerekir.

Tarihle ilgili romanlar, modern insanin tarihe ydnelme ihtiyacini tatmine yoneliktir. Bagka bir sdyleyisle tarihle ilgili romanlarin
modern destanlar oldugu sdylenebilir. Bu durumda onlarin akla yatkin ve bilgiyle sabitlenen bir gercede uygun olmalari,
milletlerin tarihini aktarmalari, neredeyse mistik anlamlar yiklenmis kabullerle gelismemeleri beklenir.

Bu pargada tarihle ilgili romanlarin vurgulanmak istenen yonii asagidakilerden hangisidir?

A) Okuyucuda bilingli bir tarih yorumu gelistirmesi

B) Tarihin ulasilmaz ayrintilarina ulasmaya calismasi

C) Gergekle celismeyen, uluslari aydinlatan bilgilere yer vermesi
D) Milletlerin kulturel 6zelliklerini 6gretmeye imkan hazirlamasi
E) Kuru, diz anlatimla destanlari kaynak olarak géormesi




17. BlyUk sanat eserleri yol gostermek, diizeltmek isteginden degil yaratmak ihtiyacindan dogmuslardir. Sanat adami her
insan gibi bir gevre icindedir. Orada olup bitenlerin onda derin yankilar uyandirmamasina imkan yoktur. Ama bitin bunlar
bilingaltinda bir stire bulunmadan, hemen ve oldugu gibi sanat eserine déntisemezler. Varhdin bu karanlik bolgesinde
unutulmus sanilan, gergekte ise bir ritim ve iklim halinde esrarl bir surette yasayan yankilar, bunaliyorlarmis gibi kurtulmak
carelerini ararlar. Dis ve yaratis bu kurtulusun iki yoludur. insan diis gorerek, sanat adami yaratarak bu i¢ baskidan
kurtulur. Mutlu bir rastlanti, bazen tath bir bahar 15191, bazen agizda eriyen bir kurabiye; sairden saire, romancidan
romanciya degisen tohumun bilince diismesini hazirlar. Onun filizlenmesi, boy atmasi, gelisip serpilmesi artik hayal giici
ile calisma yetenegine kalmistir.

Bu parganin ana diisiincesi asagidakilerin hangisidir?

A) Sanat eseri olusturulurken farkli ydontem ve tekniklerden yararlaniimalidir.
B) Sanatgl, eserini olustururken sanat kaygisindan bagimsiz hareket etmelidir.
C) Buyuk sanat eserleri olusturulurken yaraticilik digsel dgelerle suslenir.

D) Yazarlar ruhlarindaki ¢irpiniglari agiga gikarmalariyla blyik sanatgi olurlar.
E) Sanat eserinin blyUkliga okurda biraktigi izlenimlerle dogru orantilidir.

18. Sustukga igimize attiklarimiz bir gin volkan olup patladiginda etrafimizda volkanin atesinden yananlar sevdiklerimiz
olmasin diye ¢abalariz. Bu yuzdendir ki her sustugumuz kelime igin yanacak olanlar bizim susmamiza neden olanlar
olsun isteriz.

Bu pargadaki gibi diisiinen biri i¢in asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Konusmaktan hoslanir.
B) Sorumluluk sahibidir.

C) Kirici konusur.

D) intikam alir.

E) Sevdiklerine deger verir.

19. Asagidaki climlelerden hangisi 6ge sayisi bakimindan digerlerinden farkhidir?

A) Beni Ui¢ glinden beri bosuna bekletiyorsun.

B) Babamin bir daha oraya gitmesini istemiyorum.
C) Kardesini Aimanya’ya gonulstizce ugurladi.

D) Onu Munih’te iki kisi birden karsilayacak.

E) Kardesine bu olayi sakin sakin anlatt.




20.

21.

22,

Bir sairin, bir sanat adaminin asil degeri, herkesten baska olmasinda, kimseye benzememesindedir mi demek istiyorum?
Hayir. Sair, sanat adami bana benzemiyorsa yalniz kendini sdyleyip beni sdylemiyorsa ondan bana ne! Ben bir sanat
yapitinda kendi sevinglerimi, kendi acilarimi gérmeliyim ki ona ilgi gosterebileyim, onu anlayabileyim. Yoksa bana blsbtlin
yabanci kalir o yapit. Onun karsisinda bir saskinlik duyabiliim ama sevemem, kendi yasamima karistiramam onu.

Bu pargcadan hareketle agsagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Sanatginin asil dederi ancak 6zgin oldugunda ortaya cikar.

B) Okuyucu, sanat eserinde yasaminin yansimalarini gérmek ister.
C) Sanatgl, okuruna yabanci kalirsa ilgi gdormez.

D) Yalniz kendini anlatan sanatgi okura yabanci kalir.

E) Sanatgi, okurun beklentilerini karsiladidi oranda degerlidir.

Cumbhuriyet Dénemi, edebi tir gesitliligi yonlyle oldukg¢a zengin bir ddnemdir. Bu dénemde ani tirtinde de bir¢ok eser
verilmistir. Hemen hemen her sanatgi anilarini yazmistir. Falih Rifki Atay’in Mustafa Kemal’in Miitareke Defteri adli eseri
de Turk edebiyatinda ani turtne Ornektir. Yazar bu eserde; Mustafa Kemal'le ne zaman ve nasil tanistigini, Mustafa
Kemal'in rejim degisikligini haber verisini, yazi ve dil inkilabiyla ilgili anilarini vb. konu edinmistir. S6z konusu anilarinda
akici, yer yer siirsel bir Gslup kullanmistir. Eser, gerek islenen kisiler gerekse olaylar yoniyle dénemin sosyal ve siyasi
hayatina i1sik tutmasi bakimindan énemli bir kaynak niteligindedir.

Bu pargadan, so6zii edilen eserle ilgili agsagidakilerin hangisi ¢cikarilamaz?

A) Yazarin yagsamindan izler tagimaktadir.

B) Eser, donemin sosyal ve siyasi hayatini yansitmaktadir.
C) Dil, 6gretici metnin kuru anlatimindan uzaktir.

D) Eser, Cumhuriyet'in ilanindan énce yayimlanmistir.

E) Ataturk Dénemi’yle ilgili 6nemli olaylara yer verilmigtir.

Siire aruzla baglayan sanatgi, Faruk Nafiz Camlibel’in izinden giderek hece o6l¢lisine yénelmistir. Kurtulus Savasi’nin

Bunun haricinde vatan sevgisi, gurbet, ask, yalnizlik konularini sade bir dille lirik ve epik tarzda islemistir.
Bu parcada s6z edilen sanatgiyla ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Faruk Nafiz Camlibel'den etkilendigi

B) Siirlerini sadece hece oélguslyle yazdigi

C) Siirleriyle Milli Micadele ruhunu yaydigi
D) Siirlerinin halk tarafindan ¢ok begenildigi
E) Siirlerinde sade bir dil kullandigi




23.

24,

25.

Glnese yoneldiginizde, gblgeler daima arkanizda kalir. Diinyadaki en glzel ve en iyi seyleri ne gérebilmek ne de onlara
dokunabilmek mUmkuinddr. Onlari sadece yureginizde hissedersiniz. Bizi zengin yapan sahip olduklarimiz degil sahip
olduklarimiz olmadan ne yaptigimizdir. Hayat ya cesur bir maceradir ya da hicbir seydir ve en egitimli kigi, yasadigi hayati
en iyi anlayandir.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zciiklerin tiirleri agagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Isim - zamir - baglag - zarf
B) isim - zamir - edat - sifat
C) Zamir - sifat - edat - zarf
D) isim - zarf - baglag - sifat
E) Sifat - baglag - edat - zarf

Ziya Gokalp, dili kaltdran temel égesi sayar. O, bu gorisinde hakhdir. Clnku dil, duygu ve disincenin &deta kabidir. Bir
ulusun batin duygu ve disince hazinesi, dil kabina veya kalibina dokulur ve bu dil kabi ile yerden yere, kusaktan kusaga
aktarilir. Yazi, dilin sesini kaydeden bir arag olarak dilin bir pargasidir. Fakat kiltlr, s6z ile de bir ulus arasina yayilir. Her
ulus, dilini ve kaltdrind yazyillar boyunca yogdurur. Bu esnada o, akan bir nehir gibi, iginden gegtigi her topraktan bazi
ogeler alir. Her uygar ulusun konusma ve yazi dili, karsilastigi uygarliklardan alinan sézcik ve deyimlerle doludur. Bu
bakimdan her ulusun dili, o ulusun ¢aglar boyunca yasadigi tarihin sanki bir 6zetidir.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Duygu ve distincenin kalibi olan dil, klltirin temel 6gesidir.

B) Bir ulusun duygu ve distnceleri dil araciligiyla kusaktan kusaga aktarilir.
C) Dil, bir ulusun tarihini de iginde barindirir.

D) Kiiltaran yayilmasi sadece yazi dili araciligiyla gergeklesir.

E) Bir ulusun dilinde baska uygarliklardan alinan sézciklere de rastlanir.

Magaza vitrinlerindeki mankenleri bilirsiniz. Hepsi guler yuzludur, i¢lerinde pek de guzelleri vardir. Ama dilleri olmadidi i¢in
sogukturlar. Onlar her ne kadar insan taklidi iseler de sahici insanlari da guzel yapan, sicak yapan dildir. Ama her dil degil.
Dilin de tatlisi olmali. Allah bir adama her seyin tathisini, yalniz dilin acisini verdi mi ne yapsa kar etmez. Oylesinin sevimli,
cana yakin olmasina imkan yoktur. Ciinki o dil agzin icinde her déntstinde can yakar, kalp kirar, gondil devirir. “Dil yarasi
yaralarin en derinidir.” derler. Dogru s6zdur. Bigagin actigi yara zamanla kapanir; dil yarasi, ruhun en gizli taraflarina
dogru boyuna isler, bir tirlii kapanmak nedir bilmez.

Bu parcanin yazarinin asagidakilerden hangisini séylemesi beklenemez?

A) Dil, insanlar i¢in son derece 6nemli bir iletisim aracidir.

B) Dil, insanlarin samimiyetlerini ifade etmelerinde etkilidir.

C) Konusurken kullandigimiz dil bazen insanlari incitebilir.

D) Tath dilli olmak insani cana yakin biri yapar.

E) insanlari sicak yapan konusmalarindan ziyade giilimsemeleridir.
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Siirin dili s6zcik ve imge, sinemanin dili ise gorintidar. Sinema hem gbéze hem kulaga hitap eden bir sanat oldugundan
duinyasini kolay kurar, izleyicisini kolay inandirir. Bu, pek ¢ok sairi etkilemis ve kalemini kamera gibi kullanan sairler ortaya
cikmistir. Diger yandan, gorinti; herhangi bir tipi tanimlar; gcergeveler, izleyicinin hayal glicini dondurur. Siirse anlatilan
seyin okuyucunun dinyasinda yeniden sekillenmesine, yorumlanmasina olanak verir.

Bu parcada asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisine bagvurulmustur?

A) Kargilastirma B) Tanimlama C) Benzetme
D) Tanik gosterme E) Orneklendirme

Siiri sevdigim kadar bagka bir seyi sevmem. Roman ve hikdye okumaya, kendilerini edebiyatgiliga kaptirmayan kisilerin
yazdiklari denemeleri okumaya da bayilinm ama onlardan ne de olsa bikiliyor. Bir romani, isterse Stendhal’'in olsun, Ust
Uste kag kere okuyabilirsiniz? Anlattiklarini 6grendiniz mi elbette kapatacaksiniz. Diyeceksiniz ki: “Kitabi kapattiktan sonra
da bitin o kisiler icimizde yasamiyor mu? Duslerimize karismiyor mu? Bir yere gider, bir kimse ile konusurken onlar
da birdenbire 6nimuze ¢ikmiyor, yanimiza gelivermiyorlar mi?” Dogrudur; romanlardaki, hikayelerdeki kisilerin dyle bir
canliliklari vardir. Ancak roman Kisilerinin dyle kitabin disinda yagayabilmeleri de bir romanda, bir hikdyede 6z ile seklin
birbirine kaynasmadidini, ikisinin birbirinden ayrilabildigini gdsterir. Misrada, siirde ise 6zU sekilden ayri dislinemeyiz.
Dasunenler yoktur demiyorum, var ama ben onlarin siiri gergekten sevdiklerine, anladiklarina inanmiyorum.

Bu parcganin anlatiminda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) |. kisili anlatim

B) Sorular yoluyla distndirme
C) Alintiyla dislinceyi pekistirme
D) Cikarimda bulunma

E) Samimi bir Gslup

Tlrkgede sen vatanimsin, ekmegimsin
Duydugum, bildigim zafersin yillarca...
Zonguldak’ta 63 numara

Nazli sahiller Akdeniz'de.

Sevdasin cigerlerimde parga parca

Yari kalmis dilegimsin...

Bu dizelerle ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Birden fazla tliremis s6zclk vardir.

B) Bir s6zciik hem ¢ogul hem iyelik eki almistir.
C) isimden isim yapim eki almis bir sézciik vardir.
D) Birlesik s6zclk ayrilma durum eki almistir.

E) Bir s6zclk hem yapim hem ¢ekim eki almistir.
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29. Neden sekiz olmalarini istiyor? Tlrkiye topraklarinin sayisiz cenk meydanlarinda topraga dusen yigit evlatlarinin sayisi
| Il
sekiz oldugu icin mi? Adlarini bile unuttugu sekiz geng evladi hala suurunun altinda yasiyor, zaman zaman mezarlarindan
1] Y,
kalkip rap rap hafizasinda dolasiyor mu? Ah Turkiye, vah Turkiye... Kag ihtiyar kafada, ka¢ kirik génulde taze mezarlar,
Vv
iclerinde zaman zaman kalkan taze civanlar var!

Bu parcadaki numaralanmis s6zciiklerden hangisi yapi bakimindan digerlerinden farkhidir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

30. Bilmiyorum nerdeyim, ne haldeyim, ben kimim
Ayrilirken kimligim, adresim sende kalmis.
Sicacik tebessimu ylizime ¢ok gériiyor matemim

GuldigumU gosteren tek resim sende kalmis.

Bu dizelerde agagidaki ses olaylarindan hangisi yoktur?

A) Unsliz yumusamasi
B) Unli digmesi

C) Unli daralmasi

D) Unsiiz dismesi

E) Unli tiremesi

31. Zihnine art arda gelen diglncelerle bas basa kaldik¢a bilincaltinin derinliklerini daha iyi hissediyordu. Basi bos zihinsel
| Il 11 v
dongulere artik hosca kal demek istiyordu.
Y

Bu pargadaki alti ¢izili ifadelerden hangisinin yazimi yanligtir?
A)l B) Il c)m D) IV E)V

32. Asagidaki ciimlelerden hangisinde virgiil (,) digerlerinden farkli bir gérevde kullaniimigtir?

A) Bu dort yani duvarli, tek kat, basik ve toprak evde canim ¢ok sikiliyordu.
B) Kalkti, kitaplarini topladi, ¢gantasini aldi, okula gitti.

C) Oykiiniin zamani, mekani, motifleri okuyucu igin gok énemlidir.

D) Caligkan 6grenci, iyi yurttas, dogru insan olalim.

E) Yemyesil bahgeleri, u¢gsuz bucaksiz kirlari, daglari bir bir gezdi.




33. Soguklar tgutdr () firtinalar titretir ( ) gezinmek () ylriimek zorlasir parklarda. Oysa ne giizeldir sonbahar (')

Bu parcada ayraglarla gosterilen yerlere asagidakilerin hangisinde verilen noktalama isaretleri sirasiyla
getirilmelidir?

A) () G)G) ()
B)() () () (?)
)OO
D) () ()G (M
EYO) ()OO

34. I.  Sanma ki aciyan olur, sevda ylziinden odlene.
II. Kendime en blyuk kotuliglu yapan yine bendim.
I1l. Ne dénilp duruyor havada kuslar?
IV. Karsi dere hep bodyle pervasiz akar baharlari.

V. Mermer sutunlarin arasindan gecip kapiyi araladi.

Numaralanmis ciimlelerle ilgili agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) |. cimlede birden fazla sifat-fiil kullaniimistir.

B) Il. cimlede zamir ek eylem alarak yuklem olmustur.
C) lll. cimlede soru anlami soru zarfiyla saglanmigtir.
D) IV. cimlede karsi s6zclgu edat goérevindedir.

E) V. cimlede takisiz isim tamlamasi kullaniimistir.

35. Asagidaki cumlelerin hangisinde edat, yiiklem goérevinde degildir?

A) Butin huylar tipki annesi gibiydi.

B) Bu gdmlek tam sana goredir.

C) Fazla galismasi ¢ocuklari igindi.

D) Geliri kendini gegindirecek kadardi.

E) Calismayi isteyen kendisiydi bize gore.

36. Ey mavi goklerin beyaz ve kizil susd,
Kiz kardesimin gelinligi, sehidimin son 6rtusu,
Isik 151k, dalga dalga bayragim!

Senin destanini okudum, senin destanini yazacagim.

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Tamlayani ve tamlanani sifat almis belirtili isim tamlamasi
B) Tamlayani zamir olan isim tamlamasi

C) Basit zamanli ¢gekimlenmis fiil

D) Tamlanani dismis isim tamlamasi

E) Iyelik eki alan tiremis sdzciik

©




37. Eski dikisler sokulur de kanama baglarsa yeniden
I
Yaralarima en aci tuttinleri basacagim ben
Il
Yeter ki bir cagdir beni gigeklendigin yerden
1
Genmileri yaksalar da gelecegim sana

On iki ayin birisinde, kesin takvim sorma bana
v
Ihlamurlar gicek actigr zaman.
\

Bu parcadaki numaralanmig sozler tiir bakimindan eslestirilirse hangisi dista kalir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

38. Asagidaki climlelerin hangisinde dgelerin siralanigi 6zne, belirtili nesne, zarf tlimleci, yiklem seklindedir?

A) Zor sartlar altinda galisanlar gérevlerini buylk bir 6zveriyle yaparlar.
B) Olanlari kime anlattigini ne kadar ugrassak da 6grenemedik.

C) Gocugun dudaklari, susuzluktan olacak, iyice ¢atlamisti.

D) Carsi meydani sicaktan bunalip serinlemek isteyen insanlarla doldu.
E) Tevfik, bir vurusta dikkanin arka kapisini yere seriverdi.

TURKGE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.
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SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kulturi ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kultturl ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar i¢in Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Tarih bilimi, insan ve insan topluluklarinin her tirli faaliyetlerini ve bu faaliyetlerin sonucunda gegirdigi safhalari agikliga
kavusturmayi gorev edinir. Buna goére tarimsal faaliyetlerden savaslara ve gdclere; devletlerin kurulup yikilmasindan bilim,
sanat ve teknolojideki ilerlemelere kadar pek ¢ok olay tarihin konusu igine girer.

Bu bilgiler dogrultusunda asagidakilerden hangisi dogrudan tarihin konusu olamaz?

A) Ankara SavasI'nin sebepleri

B) ilk Cag toplumlarinda ticaretin gelismesi

C) Dunyada meydana gelen iklim degisiklikleri

D) Avrupa’da Hristiyanhdin yayilmasi

E) Sanayi inkilabi sonrasi sémiirgeciligin yayginlasmasi

. Orhun Yazitlarinda Bilge Kagdan: “Ac¢lari doyurdum, ¢iplaklari giydirdim. Yoksul milleti zengin kildim. Az milleti cogalttim.
Artik, kétiiliik yok.” sozleriile millete hesap vermekte, hikimdarin her isi halkin refahini saglamak igin yaptigi agiklanmakta,
ayrica devlet ve halkin karsilikl gorevleri belirtiimektedir.

Bu bilgiler dogrultusunda Goktiirk Devleti’nde asagidakilerden hangisinin gelistigi soylenebilir?

A) Merkeziyetci devlet yapisinin
B) Sekiiler devlet anlayisinin

C) Giglu bir ekonomik sistemin
D) Sosyal devlet anlayiginin

E) Teokratik bir yénetim biciminin

3. Osmanlh Devleti’nde;

I.  Karamanogullari Beyligi'nin ortadan kaldiriimasi,
Il. Candarogullarina son verilmesi,

ll. Trabzon Rum imparatorlugu ile miicadele ediimesi

gelismelerinden hangilerinin Anadolu’da Tiirk siyasi birligini saglamaya yoénelik oldugu savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) Il ve lll E)I, llve lll

®




4. Havza Genelgesi’'ni yayimlayarak isgallere kargi millT bir biling olusturmaya c¢alisan Mustafa Kemal, Osmanli Devleti'nin
Dahiliye Nazin Ali Kemal tarafindan istanbul'a cagrilmistir. Buna karsilik Mustafa Kemal, “Ben padisahin emriyle
gérevlendirildim. Ancak padisahin emriyle geri dénerim.” diyerek, Istanbul’a dénmeyi reddetmistir.

Buna gore Mustafa Kemal’in;

I. ulusal 6rgutlenmeyi hizlandirmak,
Il. zaman kazanmak,

lll. saltanata baghligini géstermek

durumlarindan hangilerini hedeflemis oldugu savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) I ve lll E) Il ve lll

5. “Siyasi ve fikri hayatta oldugu gibi iktisadi iglerde de fertlerin tesebblisleri neticesini beklemek dogru olamaz. Miihim
ve bliylik igleri ancak milletin toplam servetine ve devletin blitiin tegkilat ve kuvvetine dayanarak milli egemenligin
uygulanmasini ve yiritilmesini diizenlemekle gorevli olan hiikimetin mimkin oldugu kadar (izerine alip basarmasi
tercih olunmalidir.”

Atatiirk’iin bu sézleri agagidaki ilkelerden hangisi ile daha yakindan ilgilidir?

A) Laiklik

B) Devletgilik

C) Cumhuriyetgilik
D) Halkgihk

E) Milliyetgilik

6. Asagida bir bélgenin izohips yontemiyle ¢izilmis haritasi verilmistir.

@6
B
A Deniz

Bu haritada gosterilen A ve B akarsulari ile ilgili,

I. acik ya da kapali havza olma durumlari,

Il. hangisinin yatak egiminin daha fazla oldugu,

Ill. yil igerisinde hangisinin debisinin daha fazla degistigi
ozelliklerinden hangileri belirlenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)lvell E) Il ve lll
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7. Asagidaki harita Uzerinde bir makroklima iklim bdlgesinin géruldugu alanlar gosterilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu alanlarin ortak 6zellikleri arasinda goésterilmez?

A) Dogal bitki 6rtist ormandir.

B) Yillik sicaklik farki azdir.

C) Kimyasal ¢ézilme goralar.

D) Yillik sicaklik ortalamasi yiiksektir.

E) Yil boyu termik ylksek basing alanidir.

8. Mehmet usta yillardir bir fabrikada is¢i olarak ¢alismaktadir. Cocuklarindan Ali mihendis olmus, bir sirketin arastirma
gelistirme bdlimunde ¢alismaktadir. Diger cocugu Ayse ise dgretmen olmus, bir lisede ¢alismaktadir.

Mehmet usta ve ¢ocuklarinin mesleklerinin ekonomik faaliyet kollarina gore siniflandiriimasi segeneklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

MEHMET ;
USTA ALI AYSE
ikincil Dérdincdl Uglincl
A)| ekonomik ekonomik ekonomik
faaliyet faaliyet faaliyet
Birincil Ugtinciil ikincil
B)| ekonomik ekonomik ekonomik
faaliyet faaliyet faaliyet
ikincil Besincil Besincil
C)| ekonomik ekonomik ekonomik
faaliyet faaliyet faaliyet
Uglnciil Besincil Dérduncdl
D)| ekonomik ekonomik ekonomik
faaliyet faaliyet faaliyet
Birincil ikinil Uclinciil
E)| ekonomik ekonomik ekonomik
faaliyet faaliyet faaliyet




9.

10.

1.

Asagida iki farkli alanin koordinatlari gosterilmigtir.
0° 10° 20° 30° 4Q°
10°

00

100

20°

30°

Bu iki alan ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) iki alanin da ekvatora uzakliklari aynidir.

B) I. alanin izdisim alani Il. alanin izdlisiim alanindan daha genistir.

C) Her iki alanin en kuzeyi ve glineyi arasi kusugusu uzaklik 1110 km’dir.
D) I. alan dodu bati dogrultusunda daha genistir.

E) Il. alan Glney Kutbu'na daha yakindir.

Muson riizgarlarinin meydana gelmesinde;

|. kara ve denizlerin farkli isinmasi,
II. yilhk hareket ve eksen egikligi,
ll. yerin eksen hareketi,

IV. okyanus akintilari

gibi faktorlerden hangileri etkili olmustur?

A)lvell B) I ve Il C)lve IV D) Il ve Il E)lll ve IV

Machiavelli gergekgi bir siyaset kuramcisiydi. Ona goére insan; dodasi geregi bencil, ¢ikarci, kendini disinen, ihtirasli,
rakiplerini alt etmeyi isteyen bir varliktir. Machiavelli insani bdyle tanimladiktan sonra siyasetin temel amacini kigisel
ihtiras, ¢ikar olarak gérdu. Siyaset de temelde, bu farkl ¢ikarlarin uzlastiriimasiydi.

Machiavelli’nin bu yaklagimina gore siyasetin amaci asagidakilerden hangisi olmahdir?

A) Bireylerin dogal haklarini korumak

B) Bireylerin isteklerini ortak paydada bulusturmak
C) Sug isleyenleri cezalandirmak

D) Toplumsal degerleri yticeltmek

E) Halkin beklentilerini kargilamak
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13.

14.

15.

Platon’a gore idealar diinyasi ve nesneler diinyasi olmak Uzere iki dinya vardir. Esas olan idealar dinyasidir. Nesneler
dlinyasi, idealar diinyasinin soluk izleri, yansimasi, kopyasidir. Sanatgi sanat eserini olustururken esas olan guizel ideasini
degil, onun nesneler dinyasina yansimasi olan izlerini sanat eserine yansitir.

Buna goére asagidakilerden hangisi Platon’un sanat goriisiine uygundur?

A) Sanatcl, esas olani sanat eserine yansitir.

B) Sanat yansimanin yansimasidir.

C) Giuzellik insanin estetik anlayisinin sonucudur.

D) Sanat eseri sanatcinin duygularinin ve kisiliginin etkilesimiyle yaratilir.
E) Sanat idealarin taklididir.

Felsefe, ayak izinin olmadigi bir yolda yiirime cesareti gosterebilmektir. Diger bir deyisle, insanin kendi akli ve disiince-
leriyle yolunu gizmesidir. Kant, bu durumu “Kendini aydinlatma cesaretini goster.” diyerek dile getirir. Bunun igin ilk énce
cesaret, siphe ve bilme gabasi gerekmektedir.

Buna gore felsefi diisiince i¢in asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Elestirel ve sorgulayicidir.
B) Sistemlidir.

C) Yigilarak ilerler.

D) Refleksiftir.

E) Ozneldir.

Din felsefesi ve teoloji pek ¢ok yonden birbirinden farklidir. Teoloji belli bir dinin kutsal kitabindan hareketle inanglarini
temellendirmeye caligirken, din felsefesi; inang, vahiy, iman, Tanr’nin varligi gibi konulari ele alir ve dini genel olarak
elestirel bir sekilde sorgular.

Buna goére agagidakilerden hangisi din felsefesi ve teolojinin temel farklarindan biri degildir?

A) Din felsefesi butuncul ve geneldir.

B) Teoloji belli bir dinin inanglarini ortaya koyar.

C) Din felsefesi dine iligkin kavramlari sorgular.

D) Her dinin kendine 6zgu bir teolojisi vardir.

E) Din felsefesi belli bir dinde olmasi gereken kurallari ortaya koyar.

Denizde bogulmak Uzere olan bir insani kurtaran kiginin bu davranisi sonunda bir 6dul beklemesi Kant’a gére ahlakli bir
davranis degildir. Kurtarmayi sadece ddev oldudu icin yapmasi ise ahlakl bir davranistir.

Buna gore Kant’ta ahlaki eylemin amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Haz veren eylem iyidir.

B) Kosulsuz yapilan davranis iyidir.

C) Eylemin iyi olmasi faydasina baghdir.

D) Ahlaki iyi, timel uzlagsimsal bir degerdir.

E) Eylemde bulunurken kisisel gikarlari 6n planda tutmak ahlakidir.

O




16-20. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullan
ogrencileri/mezunlan cevaplayacaktir.

16. Mekke’nin zengin ve asil ailelerinden birine mensup olup refah ve bolluk igerisinde yetismis, geng yasta Musliman olduktan

17.

18.

sonra da ailesinin baski ve israrlarina ragmen eski yasantisina geri ddSnmemistir. Medineliler, kendilerine islam’i 6gretecek
birinin génderilmesini isteyince Hz. Peygamber bu géreve onu tayin etmistir. “islam’in ilk 6gretmeni” olarak anilan sahabi,
Hz. Peygamber’in sancaktarligini yaptigi Uhud Savasi’nda sehit olmustur.

Metinde hakkinda bilgi verilen sahabi agagidakilerden hangisidir?

A) Hz. Ali

B) Hz. Osman

C) Muaz b. Cebel
D) Mus’ab b. Umeyr
E) Usame b. Zeyd

“Gozler onu géremez; o, gozleri gorur. O, en ince seyleri bilir ve her seyden haberdardir.” (En’am suresi, 103. ayet)

Verilen ayet Allah’in sifatlarindan hangileri ile iligkilendirilebilir?

A) irade - Ilim
B) Kudret - Semi
C) Semi - Basar
D) Kudret - irade
E) Basar - ilim

Duygu ve duslincede yer almasina ragmen davranisa yansimamis iman, meyvesiz agaca benzer. Kalbimizde yakmis
oldugumuz iman 1s1ginin higc sdbnmeden surekli parlamasi ve bu 1s1gin her an kuvvetini arttirarak gevresini aydinlatmasi
igin ibadete ihtiyag vardir. insan; sadece inaniimasi gereken seyleri tasdik eder, ibadet ve diger kulluk gérevlerini yerine
getirmezse Allah’a olan bagliligi gitgide zayiflar. Bu agidan da dallari yok edilen bir agaca benzer. Agag¢ yine agactir, fakat
guzelligini kaybetmistir.

Buna goére iman-ibadet iliskisi ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) imanin olgunluga ermesi igin ibadetler gereklidir.

B) ibadetlerini yerine getirmeyen kisi imandan ¢ikar.

C) ibadetler, inancin davraniglara yansima sekilleridir.

D) ibadetler konusundaki ihmalkarlik kisiyi Allah’tan uzaklastirir.
E) iman ve ibadet, bir biitiiniin birbirini tamamlayan pargalaridir.
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19. Degerlerin ilk defa kazanildidi ve sekillendigi yer, ailedir. Cocugun diinyay1 anlama g¢abasinda gevresinden gordukleri cok

20.

onemlidir. Paylasim, sevgi, saygi, adalet, hosgoru gibi birgok deger cocukken davranislara yerlesmekte; karakter héline
gelmektedir. Bu sebeple, islam dini anne ve babaya sorumluluk yiikler. Ailede bu degerlerin kullanimini ve onlara atfedilen
anlamlari géren ¢ocuk, bunlari kendi hayatina da yerlestirmeye calisir. Degerlerin sadece bilgi dizeyinde kalmayip hayata
aktarildid1 aile ortaminda gocuk, saglam bir karakter ve sahsiyete sahip olarak yetisir. Bu bakimdan degerlerin olusumunda
aile kurumunun yeri blyUktir.

Bu metinden hareketle agsagidaki yargilarin hangisine ulagilamaz?

A) Aile, kisilik gelisimi agisindan belirleyici bir faktorddr.

B) Degerlerin sonradan edinilmesinin bazi zorluklari vardir.

C) Degerlerin nesiller arasi aktariminda, aile dnemli bir role sahiptir.

D) Degerlerin kazanimi konusunda anne ve baba érnek olmaktadir.

E) islam dini olumlu karakter gelisimi icin degerler egitimi (izerinde durmaktadir.

Allah, timinsanlari kendi varligini ve yaraticihgini taniyabilme giicii ve yetenegi ile yaratmistir. Calismakla elde edilemeyen,
insanda dogustan var olan ve onu inanmaya yo6nelten bu 6zellik; insanin hayati anlamlandirma ¢abasina da ydn verir.

Parcada so6zii edilen kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Fitrat B) inayet C) ihlas
D) ilham E) Hidayet

21-25. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat
ile alanlar cevaplayacaktir.

21.

22,

Bilim felsefesi; bilimin yapisini, bilimsel teorilerin dogasini, bilimsel yasalarin igleyisini sorgulayip, gerekgelendirmeyi
hedef edinir. Bunu yaparken de felsefenin elestirme ve analiz etme tekniklerini kullanir.

Buna gore agsagidakilerden hangisi bilim felsefesinin dogrudan ilgilendigi konulardan biri degildir?

A) Bilimsel teorilerin dogruluk kriterleri

B) Bilimsel teorilerin yanhgslanabilirlik él¢ttleri
C) Bilimsel bilginin dogasi

D) Bilimin degeri

E) Bilimsel icatlarin iglevleri

Yeni yapilan bir bulugun uygulamadaki sonuglari insanlarin o bulusa ilgisini belirler. Yani bir icat ne kadar pratikse o kadar
ilgi gordur.

Buna goére yeni bir icat, bilginin dogruluk o6lgiitlerinden hangisine gore degerlendirilmelidir?

A) Tutarhlik B) Yarar C) Timel uzlagim
D) Apaciklik E) Uygunluk
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23.

24,

25.

Tirk Ceza Kanunun 46. maddesine gore fiili isledigi zaman suurunun veya hareketinin serbestisini tamamen kaldiracak
surette akil hastaligina sahip olan kimseye ceza verilemez.

Buna gore kisiye ceza verilmemesinin nedeni ahlak felsefesinin asagidaki kavramlarindan hangisiyle
aciklanabilir?

A) lyilik B) Kétulik C) Erdem
D) Sorumluluk E) Vicdan

Bir cografyada, tarihi baglarla bir arada bulunan insan kiimesinin tizerinde egemenlik haklarinin uygulandigi kurumlar Usti
yapi olan; halkin érgitlenme bigimlerinden birisi ve halkin érgitlenmis bitlinini temsil eden siyasi bir kurumdur.

Bu agiklamadaki siyaset felsefesi kavrami agagidakilerden hangisidir?

A) Demokrasi B) Hiikiimet C) iktidar
D) Devlet E) Toplum

Sakaklarima kar mi yagdi ne var?
Benim mi Allah’im bu gizgili yiiz?

Ya gozler altindaki mor halkalar?
Neden bdyle disman gorunursiniz,
Yillar yili dost bildigim aynalar?
Zamanla nasil degisiyor insan!
Hangi resmime baksam ben degilim.
Nerde o guinler, o sevk, o heyecan?
Bu guler yuzli adam ben degilim.

Yalandir kaygisiz oldugum yalan.

Verilen siirin ana temasi asagidakilerden hangisi ile benzerlik géstermektedir?

A) Varolus 6zden once gelir.

B) Bir irmakta iki kere yikaniimaz
C) insan her seyin dlcisidir.

D) Varlik birdir ve degismez.

E) DUslintyorum, o halde varim.

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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TEMEL MATEMATIK TESTI

Bu testte 27 soru vardir.

1. 15 kath bir bina 5 farkl renk kullanilarak boyanacaktir. Bu boyama islemi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmektedir.

* Her kat boyanacaktir.
« Ust Giste gelen iki kat ayni renk olmayacaktir.

* Boyalar birbirine karistirilmayacaktir.

Buna gore bu bina kag farkl sekilde boyanabilir?

A) 15° B)5 - 4™ C)5-4'° D) 5™ E)5'°

=x2-9

PN
(%) =xs

esitlikleri veriliyor

Buna gore ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) x—2 B) x—3 C) x—1 D) x+2 E) x+1

3. COzdugu soru sayilarini, her giin derslere gore not eden bir 6grencinin, sali glinii ¢6zdigu soru sayilari asagidaki tabloda
verilmistir. Matematik dersinden ¢ézdugu soru sayisi a7b seklinde ¢ basamakli bir sayidir.

Matematik Kimya Turkce

Bu sorularla ilgili agagidakiler bilinmektedir.

* Matematik testlerinin her birinde 15 soru vardir.
e Matematik testlerindeki sorularin tamamini ¢ézmustar.
e Matematik testlerindeki toplam soru sayisi cift sayidir.

 Sali giindi bu G¢ dersten ¢6zdugl toplam soru sayisi 500 ile 600 arasindadir.

Buna gore a + b kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)7
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4. Selim 1°den 10’a kadar olan sayilari sirayla kalemlerinin Gzerine yaziyor ve 10 kalemden ikiser tane Betiil'e ve Talha'ya

hediye ediyor.

* Selim’in Betul'e hediye ettidi kalemlerin Uzerindeki sayilarin toplami 14°tdr.

* Selim’in Betul'e hediye ettidi kalemlerin Uzerindeki sayilarin carpimi, Talha’ya hediye ettigi kalemlerin Uzerindeki

sayilarin garpimina egittir.

Buna gore Selim’in elinde kalan kalemlerin lizerinde yazan sayilarin toplami kagtir?

A) 23

5. Serpil Hanim, kitapligindaki 20 cm uzunlugundaki rafa, kendi aralarinda 6zdes olan ansiklopedi ve hikaye kitaplarini
bosluk birakmadan yan yana dizmistir. 3 ansiklopedi ve 2 hikaye kitabini yan yana dizdiginde rafta 7 cm, 2 ansiklopedi ve

B) 25

C)28

D) 29

5 hikaye kitabini yan yana dizdiginde ise rafta 4 cm bosluk kalmigtir.

Buna gore Serpil Hanim, kitaplik rafina aralarinda bosluk birakmadan ve yan yana en fazla kag tane ansiklopedi

yerlestirebilir?

A) 2

B) 4

C)5

D)6

E) 33

E)8

6. P(x) bir polinom olmak tizere x3-P(x+ 1) = x>+ 4x* + (m — 1)x? + (n + 3)x esitligi veriliyor.

Buna gore P(x) polinomunun mx + n ile boliimiinden kalan kagtir?

A) 10

7. Alper, bilgisayarindaki her biri 12 GB olan 43 adet klasorii yeni aldigi 1 TB kapasiteli ve bos olan tasinabilir bellege

kopyalamistir.

Buna gore tasinabilir bellekte kag MB kullaniimayan alan kalmistir? (1 GB = 1024 MB, 1 TB = 1024 GB)

A) 22

8. Motorlu araglar icin gift yonli sehirler arasi yollarda en ylksek hiz siniri saatte 90 km, bélinmus yollarda saatte 110 km,
otoyollarda ise saatte 120 km’dir. Hiz sinirini asan surUctlere, agsma oranina gore ceza uygulanmaktadir. 2020 yili hiz
sinirini agsma oranina gore trafik cezalar tabloda verilmistir. 15 gin igerisinde ceza Ucretini 6deyenlere %25 ceza indirimi

uygulanmaktadir.

Buna gére Ankara istanbul arasi otoyolda hiz sinirini agip 160 km/sa. hiz ile radara yakalanan bir kisinin cezasi

B) 11

B)3 .22

indirimli olarak kag TL'dir?

A) 216

B) 346

C) 12

D) 13

Hiz sinirini agma

Trafik cezasi tutari

orani (TL)
%10 - %30 288
%30 - %50 598
%50 Gzeri 1228

C)407,5

@

D) 4485

E) 14

E)3.218

E) 921



9.

10.

1.

Uzunlugu santimetre cinsinden tam sayi olan bir ip, bir kenarinin uzunlugu V3 cm olan 6zdes (¢ karenin yan yana
birlestiriimesiyle olugan bir dikdértgenin etrafina sariliyor.

Buna gére ipin uzunlugu en az ka¢ cm’dir?

A) 12 B)13 C)14 D)15 E)16

2017 yilinda bir okulun 11. siniftaki 4 subesine ait 6grenci sayilari asagidaki tabloda verilmistir.

Subeler Ogrenci Sayisi
A 20
B 24
C 21
D 22

2018 yilinda bu okulda 11. sinifta okuyan 6grenci sayilarinin 2017 yilinda 11. sinifta okuyan 6grenci sayilarina gore
degisimi asagidaki grafikte verilmistir.

Ogrenci Sayisi
A

14-

121

Bu okulun 2018 yilinda 11.sinifta okuyan 6grenci sayisi, 2017 yilinda 11.sinifta okuyan 6grenci sayisina gére 11 artmistir.

Buna gore 2018 yilinda B subesinde bulunan 6grenci sayisi kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E)18

Bir sanal alisveris marketi, musterilerin yapacaklari her 250 TL'lik alisveriste 20 TLlik indirim yapacagini duyurmustur.

Buna goére bu marketten aligveris yapan bir miisteri markete 1320 TL 6dedigine gére bu miisteriye yaklagik
% kag indirim yapilmis olur?

A)7 B)9 C) 10 D) 12 E)13

24
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13.

14.

Sekilde gemberlerin iginde yazan sayilarin ¢carpimi bagh bulunduklari dikdértgenlerin igine yazilmigtir.

O3] ON[7] ON[=
®>7 @>2o @>12

Buna gore,

A degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

O
o

A) 16 B) & )+ D) E) 1

N|—=

Bir ciftlikte ayni yemden yiyen kiimes hayvanlari igin asagidaki bilgiler verilmistir.
* Bir tavuk glinde 50 g yem yiyerek 1 ayda kutlesi 50 g olan yumurtalardan 25 tane veriyor.
* Bir hindi giinde 100 g yem yiyerek 1 ayda kutlesi 125 g olan yumurtalardan 20 tane veriyor.
* Bir kaz ise guinde 80 g yem yiyerek 1 ayda kutlesi 120 g olan yumurtalardan 15 tane veriyor.

Bir ay sonunda ayni yemden yiyen bu hayvanlarin yedigi yeme baglh olarak verdikleri yumurta kiitleleri
bakimindan verim siralamasi asagidakilerden hangisidir? (T:Tavuk, K:Kaz, H:Hindi)

A)T>H>K B)K>T>H C)K>T=H D)T=H>K E)T=H=K

X, Y, z pozitif tam sayilar olmak Uzere (y + z) - (x + y) ifadesi bir tek sayiya esittir.
Buna gore,

. (x+y)-z

. x-y+y-z

. x-z+y

ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayiya esittir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 11l C)lvell D) Il ve lll E)I, Ilvelll
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15. Giilcan ti¢gen seklindeki 6zdes oyuncaklarini diiz bir zemin Gzerinde sekildeki gibi dizmektedir. Her bir Giggenin ylksekligi

16.

17.

1,2 birimdir. Bu sekil i¢in toplam 465 tane Gg¢gen kullanmistir.

YUkseklik

Buna gére Giilcan'nin son durumda olusturdugu seklin yuksekligi kag birimdir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36

Bir tiinelin yapimi igin, tinelin uzunlugu tam ortadan ikiye bolinerek iki ayri firma ile anlasiimistir. A firmasina ait tlnel
kazma makinasi giinde 40 metre, K firmasina ait tiinel kazma makinasi ise giinde 30 metre ilerlemektedir. iki firma tiinel
kazma islemini bu sekilde tamamlamigtir.

K firmasinin tiinel kazma makinasinin galistigi giin sayisi, A firmasinin tiinel kazma makinasinin ¢alistigi giin
sayisindan 8 giin fazla olduguna gore bu tiinelin tamami ka¢ metredir?

A) 1200 B) 1440 C) 1760 D) 1920 E) 2080

Tren yolu Uzerinde ardisik sirada yedi istasyon verilmistir. 700 metre uzunlugundaki bir tren herhangi iki istasyon arasinda
daima sabit bir hizla hareket etmektedir. A istasyonundan 66 km/sa. hizla harekete baslayan tren C ile E istasyonlarinda
altisar dakika, F istasyonunda 4 dakika, D istasyonunda 5 dakika, B istasyonunda 3 dakika zaman kaybetmis ve
G istasyonunda ise zaman kaybetmemistir. A istasyonundan harekete baslayan trenin G istasyonunu tamamen terk
etmesi toplamda 45 dakika sirmustur.

A B C D E F G

Buna gore A istayonu ile G istasyonu arasindaki mesafe ka¢g km’dir?

A) 20 B) 22,4 C) 23,2 D) 27,7 E) 29
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18. Analitik dizlemde f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

y =f(x)

y = h(x)

y=9(x)

Buna gore,

I. 0<x<aiseg(x)>f(x)
II. 0 <x < baralginda f(x) = g(x) = h(x) olacak sekilde bir tane x dederi vardir.
. Her x €(a,b) igin f1(x) < g ' (x)

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)Ivell E)ILIlvelll

19. Bir markette satilan X, Y, Z marka dondurmalar ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

* Dondurmalarin fiyatlar birbirinden farkh birer tam sayidir.
* X marka dondurmanin fiyati Y marka dondurmanin fiyatindan 6 TL fazladir.
* Marketten 2 tane Z marka dondurma alan Ali birer tane X ve Y marka dondurma alsaydi daha az 6deme yapacakti.

Buna gére marketten birer tane X, Y ve Z marka dondurma alan Ali en az ka¢ TL 6deme yapar?

A)13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9

20. Bir lokantada 2 menu alana 1 tiyatro bileti hediye ediliyor. 1 tiyatro biletinin fiyati, 1 menu fiyatindan 50 TL fazladir. Sabiha
u¢ arkadasiyla bu lokantadan 4 menu satin almis ve sonra da tiyatroya gitmiglerdir.

Aldiklart menii ve tiyatro bileti igin toplam 700 TL harcama yaptiklarina gore 1 tiyatro bileti ka¢ TL’dir?

A) 180 B) 170 C) 150 D) 140 E) 130

21. Elif 18 TL' ye mal ettigi pizzasini dnce 3 esit parcaya dilimliyor. Sonra birinci dilimi 5, ikinci dilimi 4, Gglnci dilimi ise
3 esit parcaya bdlerek sokak hayvanlari i¢in diizenlenen kermeste satiyor. Ali her bir dilimden birer parga alarak Elif'e
6 TL veriyor.

Buna gore Elif, Ali’ye yaptigi bu satistan ka¢ TL kar etmistir?

1 2
A 12 B) 23 c) 32 D) 43 E) 23
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22,

23.

24,

Yilbag! siisii hazirlamak isteyen Ali bir kenarinin uzunlugu 16 birim olan kare seklindeki kagidi 6nce Sekil I'deki gibi daha
sonra da Sekil II’deki gibi orta kismindan katlayarak Sekil 1’ elde ediyor. Sekil llI'teki kare seklindeki kagittan, tabani ve
yuksekligi bu karenin bir kenarinin uzunluguna esit ti¢ggen kesip ¢ikariyor. Sonra kalan kagit pargalarini agarak sadece 6n
yuzunid boyuyor.

s

Sekil | Sekil Il Sekil Il

Ali 3,2 birimkarelik alani boyamak i¢in 2 gram boya kullandigina goére boyadigi kagit pargalan igin ka¢ gram
boya kullanir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 60 E) 80

Bir cocuk 3 metre yurtdikten sonra ylriime yoniine gore 30° sola donlp 3 metre yurlyerek oyun oynamaktadir.

Buna gore gocuk ayni hareketi tekrarlayarak basladigi noktaya dondiigiinde kag metre yuriimis olur?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 40

ABCDEF duzgun altigeni ile CDHG karesinin birer kenarlari ortaktir.

Buna gore m(BCG) kag derecedir?

A) 150 B) 130 C) 120 D) 100 E) 90




25. Sekil I'de taban ayriti 8 birim ve hacmi 192 birimkip olan kare dik prizma 6zdes 4 esit pargaya ayriliyor Daha sonra
Sekil I’ deki gibi igi bos olacak bigimde yapistiriliyor.

Sekil | Sekil Il

Buna gore Sekil II’de birbirine en uzak iki nokta arasindaki uzaklik en ¢ok kag birimdir?

A) V217 B) 2/66 C) 17 D) 15y2 E) 1543

26. Sekil I'de verilen ABCD dikdértgeni [DE] boyunca katlanarak Sekil Il elde edilmistir. |EB|= 343 cm, m(C/DTA') =30° ve
A' noktasinin [DC]’na uzakligi 3 cm’dir.

D C D C
\ )
\ 1
\ 1
\ 1
\ 1
\ 1
\ 1
\‘ 1
>y ;
\ !
\ 1
\ 1
\‘ 1

A E B A B

Sekil | Sekil Il
Buna gore Sekil I’deki DEBC yamugunun alani kag cm? dir?
A) 8/3 B) 1643 C) 243 D) 324/3 E) 643

27. Kare bigimindeki bir karton Sekil I'deki gibi isaretlenen yerden kesilerek Sekil II'deki gibi A ve B pargalarina ayriliyor.
A pargasinin alani 40 cm?, B pargasinin alani ise 24 cm? dir.

Sekil | Sekil 1l

Buna gore B pargasinin gevresinin, A parcasinin ¢evresine orani kagtir?

A 5 B) 3 c) 5 D) 2 E)

~jo

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTiI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte sirasiyla Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1. Asagidaki sekilde tasma seviyesine kadar dolu kaplar icerisinde dinamometrelerle asilmis olarak bulunan esit kitleli K ve

L cisimleri gosterilmistir.

Farkli yogunluktaki sivilar icerisine giren K ve L cisimlerinin tasirdiklar sivi kiitleleri esit olduguna gore, bu
cisimler igin;

I. dinamometrenin gosterdigi deger,
Il. kaldirma kuvveti,

Il. hacim

niceliklerinden hangileri esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)l ve ll E) I ve Il

kitle zaman madde miktari akim siddeti uzunluk basing Isik siddeti sicaklik

Verilen fiziksel blyuklikler icerisinden temel buytklikler segilerek, bas harflerinden anlamli sézctkler elde edilmek
isteniyor.

Bu durumda hangisi bu s6zciiklerden biri olamaz?

A) UZAK B) KISA C) AKIM D) BAKIM E) SAKIZ

30




3. i¢ direnci énemsiz lretege X ve Y direncleri seri baglanarak bir devre olusturuluyor. X ve Y direnglerine ait 1si enerjisi-
zaman grafigi verilmigtir.

Isi Enerjisi

0 Zaman

Buna gore X direncinin ;

. akim,
Il. elektriksel glg,
Il. direng

niceliklerinden hangilerinin biiyiikligii Y direncininkinden fazladir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D)lvell E) Il ve lll

4. Odak uzakhgi f olan gukur aynaya gonderilen tek renkli | isini aynadan yansidiktan sonra sekildeki yolu izliyor.

K\ T Asal eksen
I

l isinininin kendi lUizerinden geri dénebilmesi igin;

I. aynanin egrilik yaricapini blayitme,
II. 181§In rengini degistirme,
Ill. 1s1n1 aynaya, L'nin sagindaki bir noktadan génderme

islemlerinden hangileri yapilmahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D) Il velll E)ILIIvelll




5. Sekilde Venturi tipu adli aygit ile boru igerisinden akan bir akigskanin kesitine bagl olarak sirati ve temas ettigi ylizeye
uyguladigi basinglar gdsterilmistir. (A=boru kesit alani, V=surat, P= basing)

Bernoulli ilkesine gdre akiskanin, igerisinden gegtigi borunun kesit alani arttikga hizi azalmaktadir. (A, >A,veV, <V,)
Olglilen basing degerleri ise kesit alani ve hiza bagh olarak degismektedir.

Buna gore;

I. Siddetli rizgarda binalarin ¢atilarinin ugmasi

Il. Parfim siselerindeki parfimin puskirmesi

IIl. Metro gibi ¢ok hizli araglarin yakinindaki cisimleri cekmesi

IV. Ugak kanatlarinin alt kisminin diiz, st kisminin bombeli yapisi
V. Ucu sikilan bahg¢e hortumundan suyun fiskirmasi

durumlarindan hangileri Bernouilli ilkesinin uygulamalarina érnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvell D) II, lll ve V E)LILILIVveV
6. . .
Cocuk gitar caldiginda Lazerden Damlayan suyun
yayilan dalga yayilan dalga havuzda olusturdugu
dalga
-

K, L ve M resimlerindeki verilen dalgalar ile ilgili ifadelerden hangisi dogrudur?

A) K dalgasinin hizi elektromanyatik dalgalarin hizindan fazladir.
B) L boyuna dalgadir.

C) M elektromanyatik dalgadir.

D) L maddesel dalgadir.

E) M dalgasi hem enine hem de boyuna yayilir.

©




7. Bir grup 6grenci deney igin kullandiklari cismin sicakligini 47 °C olarak 6lgliyor. Daha sonra bu cismin sicakligini 2 katina
cikarip farkh termometrelerle 6lcim yapiyorlar.

Buna gore;

. 94°C
II. 640 K
I. 367 °C

degerlerinden hangileri 6lgiim sonucu olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) lvell E)ll ve lll

8. C17H35000Na molekiili ile ilgili,

I. Yumusak sabundur.
II. Hidrofil ve hidrofob kisimlar icerir.
Ill. Sulu ¢ozeltileri bazik 6zellik gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) Il velll

9. Periyodik sistemden verilen bir kesitte X elementi 1. periyot 1A grubunda yer almaktadir.

Buna gore,

I. Y elementinin atom numarasi 4’tdr.
Il. Z'nin oksijenli bilegiklerinin sulu ¢ozeltisi asidik dzellik gosterir.
lll. X’in 1. iyonlagma enerjisi Z'nin 1. iyonlasma enerjisinden yUksektir.

IV. T, toprak alkali metalleri grubundadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve IV D)1, Il ve IV E) I, lll ve IV
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10.

1.

12

13.

Bir bardak limonatadaki seker miktarini tespit etmek isteyen Isik, kimyanin hangi disiplininden faydalanir?

A) Analitik kimya B) Anorganik kimya  C) Biyokimya D) Fizikokimya Organik kimya

Kimyasal tiirler arasi etkilesimler igin,

I. Hidrojen bagi zayif etkilesimlerin en guglisudur.
Il. London kuvvetleri bitiin molekdller arasinda bulunur.

Ill. Metalik bag metal katyonu ile ametal anyonu arasinda olusur.

ifadelerinden hangileri yanhistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) ll velll

X ve Y’den olusan iki bilesikle ilgili kitle deg@isim grafikleri sOyledir:

Bilesik kutlesi Bilesik kutlesi
60{------ / 15{------ /
30 Xkitlesi 9 Y kitlesi
. bilesik II. bilesik

. bilegigin basit formiili XY, olduguna gére Il. bilesigin basit formiili asagidakilerden hangisidir?

A) XY B) X,Y C) XY, D) X,Y, E) X,Y,

Katilarla ilgili,

|.  Tanecikleri sadece titresim hareketi yapar.
II. Belirli sekil ve hacimleri vardir.
I1l. Amorf katilar ve kovalent katilar olarak ikiye ayrilirlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) Il ve Il E)I, llve lll

&




14. Kutlece %60’lik gbzeltiye 80 gram su eklendiginde ¢dzeltinin kitlece derisimi %36 oluyor.

15.

16.

Buna gore baslangigtaki ¢ozeltide kag gram ¢oziinmiis madde bulunur?

A) 18 B) 36 C) 72 D) 96 E) 144

Canlilarin temel bilesenlerinden bazilari ile ilgili 6zellikler verilmistir.

 Butdn canli hucrelerde kalitsal bilgiye bagli olarak sentezlenir.
* Hlcre zarindan sindiriimeden gecebilen, enerji vermeyen organik bilesiklerdir.
* Hicresel solunumda birinci dereceden enerji kaynagi olarak kullanilr.

* Eneriji verimi en ylksek organik besin maddesi olup memelilerde deri altinda depolanarak sogjuga karsi canliyi korur.

Bu agiklamalarda asagidakilerden hangisinin 6zelliklerine yer verilmemistir?

A) Vitamin B) Yag C) Karbonhidrat D) Protein E) Mineral

Hayvan hiicrelerinde;

I. hicre icinde madde tasinmasi,
Il. sindirim enzimlerini depolama,

Ill. organik maddeleri inorganik maddelere ¢evirme

olaylarini gerceklestiren organeller asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

| Il [
A) Cig%’g;gi Koful Mitokondri
g)| Endoplazmik Koful Golgi
retikulum cisimcigi
C) Koful Lizozom Kloroplast
p)| Endoplazmik | i7570m Mitokondri
retikulum
E) Koful Sentrozom Kloroplast




17.

18.

19.

20.

Glikojen depolayan canlilar igin;

I. Tima 6karyottur.
Il. Bazilar fotosentez yapabilir.
1l. iclerinde saprofit beslenenler bulunur.

IV. Hepsinde hlcre geperi bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ive lll C) i ve Il D) Il ve IV E) Il ve IV

Canlilarda goriilen Gireme sekillerinden;

I. Hurma gekirdeginin topraga ekilmesiyle tam bir bitki elde edilmesi
II. Afrika meneksesi yapragindan tam bir bitki Gretilmesi

lll. Elodea’nin kinlmig sirglnlerinden tam bir bitki elde edilmesi

IV. Déllenmemis kralice ari yumurtasindan erkek ari elde edilmesi

hangileri sonucunda elde edilen canlinin kalitsal yapisinin ana canlidan farkli olmasi beklenir?

A) Yalniz | B) I ve IV C) Il ve Il D)1, Il ve Il E) 11, Il ve IV

Farelerde kil rengini belirleyen bir ¢ift genden, baskin gen sari rengi, ¢ekinik gen gri rengi olusturmaktadir. Sari kil rengi
geni homozigot durumda embriyonik evrede oldurdr.

Buna gore sari kil rengine sahip iki farenin gaprazlanmasi sonucu gri kil rengini tagiyan farelerin olusma
olasiligi nedir?

A)% B)% C)% D)% E)%

Besin zincirinde bulunan bir canlinin asagida verilen ekolojik faaliyetlerden hangisini gerceklestirmesi saprofit
oldugunu kanitlar?

A) Kemosentez tepkimeleri ile inorganik bilesikleri organik bilesiklere donustirebilmesi

B) Baklagillerin kdklerinde yasayarak havanin serbest azotunu baglayabilmesi

C) Prokaryot hiicre tipine sahip olup organik atiklari inorganik bilesiklere dénustirebilmesi
D) Organik kalintilari inorganik molekiillere ayristirip Ureticilere ham madde saglamasi

E) Lizozom enzimleri sayesinde hicre ici sindirim ile organik bilesikleri sindirebilmesi

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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